Links of rechts? 

Opdracht: Geef bij de onderstaande standpunten aan of het een politiek links of een politiek rechts standpunt betreft. Leg tevens uit welk uitgangspunt van toepassing is op het betreffende standpunt.
Een voorbeeld:
· Standpunt: De bijstandsuitkering moet worden verhoogd met tien procent.

Antwoord: 

Politiek links.

Uitgangspunt (1 uitgangspunt noemen is voldoende, maar er zijn er vaak meerdere goed met een juiste uitleg): 

Actieve overheid op het gebied van sociale zekerheid. De overheid verhoogt de uitkeringen met tien procent voor de bijstandsgerechtigden. 

Streven naar meer gelijkheid. Door een hogere bijstandsuitkering is er een kleiner inkomensverschil tussen mensen met een bijstandsuitkering en mensen met een inkomen uit werk, dus is er meer gelijkheid.

Mensen in kwetsbare posities beschermen. Mensen met een bijstandsuitkering hebben een laag inkomen/ lage uitkering, weinig te besteden en zijn daardoor financieel zwak. Door deze uitkering te verhogen wordt hun inkomenspositie sterker. 

Eerlijke verdeling van inkomen. Door deze uitkering te verhogen wordt hun inkomenspositie sterker. Het geld is afkomstig van belastinggeld betaald door werkenden en bedrijven. 












1. Er moeten meer vrouwen worden aangenomen in leidinggevende functies.
Dit standpunt is politiek links  /  rechts (doorhalen wat niet van toepassing is)
Uitganspunt dat te herkennen is:
Uitleg:

2. Er moet statiegeld ingevoerd worden op blikjes.
Dit standpunt is politiek links  /  rechts (doorhalen wat niet van toepassing is)
Uitganspunt dat te herkennen is:
Uitleg:

3. Alle politieagenten moeten beschikken over een teaser.
Dit standpunt is politiek links  /  rechts (doorhalen wat niet van toepassing is)
Uitganspunt dat te herkennen is:
Uitleg:

4. Ons land heeft te veel bestuurders en ambtenaren. Een kwart van hen moet ontslagen worden.
Dit standpunt is politiek links  /  rechts (doorhalen wat niet van toepassing is)
Uitganspunt dat te herkennen is:
Uitleg:

5. Kernreactoren in Nederland moeten worden herstart zodat er weer kernenergie gebruikt kan worden.
Dit standpunt is politiek links  /  rechts (doorhalen wat niet van toepassing is)
Uitganspunt dat te herkennen is:
Uitleg:

6. Immigranten die niet assimileren (de Nederlandse waarden en normen en taal) overnemen worden uitgezet.
Dit standpunt is politiek links  /  rechts (doorhalen wat niet van toepassing is)
Uitganspunt dat te herkennen is:
Uitleg:

7. Dierenrechten moeten in de Grondwet worden vastgelegd.
Dit standpunt is politiek links  /  rechts (doorhalen wat niet van toepassing is)
Uitganspunt dat te herkennen is:
Uitleg:

8. Geen kilometerheffing op het Nederlandse (snel) wegennet. Bij kilometerheffing betaal je per gereden kilometer, dus hoe meer je rijdt, hoe meer je betaalt. 
Dit standpunt is politiek links  /  rechts (doorhalen wat niet van toepassing is)
Uitganspunt dat te herkennen is:
Uitleg:

9. Immigranten hebben pas na tien jaar en na verwerving Nederlanderschap recht op een uitkering, werkloze immigranten worden uitgezet. 
Dit standpunt is politiek links  /  rechts (doorhalen wat niet van toepassing is)
Uitganspunt dat te herkennen is:
Uitleg:

10.  Nederland moet geen 0,8% van het BNP maar 1% van het BNP aan ontwikkelingssamenwerking en noodhulp uitgeven.
Dit standpunt is politiek links  /  rechts (doorhalen wat niet van toepassing is)
Uitganspunt dat te herkennen is:
Uitleg:

11. Bedrijven die 55-Plussers aannemen krijgen een jaar lang 25% van het inkomen van de 55-Plusser vergoed.
Dit standpunt is politiek links  /  rechts (doorhalen wat niet van toepassing is)
Uitganspunt dat te herkennen is:
Uitleg:

12.  De minister- president moet door het volk gekozen worden.
 Dit standpunt is politiek links  /  rechts (doorhalen wat niet van toepassing is)
 Uitganspunt dat te herkennen is:
 Uitleg:

13. De schenk- en erfbelasting moet worden afgeschaft.
Dit standpunt is politiek links  /  rechts (doorhalen wat niet van toepassing is)
Uitganspunt dat te herkennen is:
Uitleg:

14. Geen taakstraf, maar alleen nog maar celstraffen voor geweldpleging tegen hulpverleners.
Dit standpunt is politiek links  /  rechts (doorhalen wat niet van toepassing is)
Uitganspunt dat te herkennen is:
Uitleg:

15. Verplichte referenda bij soevereiniteitsoverdracht (overdragen van macht van Nederland aan bijvoorbeeld de EU).
Referendum houdt in dat het volk mag stemmen (en bepalen) welk besluit er wordt genomen. 
Dit standpunt is politiek links  /  rechts (doorhalen wat niet van toepassing is)
Uitganspunt dat te herkennen is:
Uitleg:
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